

蓬莱区小门家中学英语教师宁福祥扎根乡村哺育“花蕾”

# “幸福”的初心



每逢佳节，英国大使馆的外交翻译王涛都会为他远程送上祝福；每年在寒暑交替之时，青岛医科大泌尿外科医生骆磊都会为他寄来罗汉果、金银花和麦冬，叮嘱他多喝水，保护好嗓子；学生双林本硕博连读后，效仿他回到烟台报效家乡……

他34年躬耕杏坛，哺育“花蕾”，培养出一代又一代优秀学子，他就是蓬莱区小门家中学英语教师宁福祥。

“出生在这里，成长在这里，未来也要在这里感受幸福、创造幸福、传播幸福。”踏上三尺讲台的第一天，宁福祥就把这段话写在日记里。从此，他守在乡村，守住初心，谱写幸福“三部曲”，成为学校的全能型教师，成为贫困学生的“父母”，成为教育路上的“领头雁”。他先后获得山东省英语兼职教研员、山东省特级教师、农村学校特级教师岗位教师、烟台市名班主任、烟台市德育工作先进个人、第九届烟台市道德模范等荣誉称号。

美术课，他又带着一架电子琴，和学生走入音乐和美术的世界。他一个周上34节课，每天坚持清晨5点起床，6点到校，每天15—16个小时陪伴学生们成长，感受着学生们的茁壮成长和教学中的愉悦。

为了能把乡村教育做好，宁福祥每个周末都做家访工作，了解孩子们的情况。乡镇的65个自然村，以及边缘乡镇的孩子住所，都留下了他家访的脚印。他一直担任班主任，一步一个脚印前行，成为学生们前行的“灯塔”。

一人身兼数职，这不仅需要旺盛的精力，更需要持久的热情。也正是这些付出，让宁福祥获得“山东省英语兼职教研员”“农村学校特级教师岗位教师”“烟台市名班主任”“蓬莱名师”“烟台市德育工作先进个人”等荣誉。他先后领衔齐鲁名班主任工作室、蓬莱名师工作室和蓬莱名班主任工作室建设等，为乡村教育带去一缕缕春风。

当时，学校需要英语老师，他主动接手了英语教学。尽管不是科班出身，但凭借中考满分的功底和后期磨炼的韧劲，宁福祥拿到了英语学士学位、英语六级证书、英语教育硕士和英语专业八级证书；学校缺数学老师，他又承担起了一个班的数学教学工作；学校没有生物老师，他又承担起6个班的生物教学；学校从来没上过音乐和

艺术课，他又带着一架电子琴，和学生走入音乐和美术的世界。他一个周上34节课，每天坚持清晨5点起床，6点到校，每天15—16个小时陪伴学生们成长，感受着学生们的茁壮成长和教学中的愉悦。

为了能把乡村教育做好，宁福祥每个周末都做家访工作，了解孩子们的情况。乡镇的65个自然村，以及边缘乡镇的孩子住所，都留下了他家访的脚印。他一直担任班主任，一步一个脚印前行，成为学生们前行的“灯塔”。

一身兼数职，这不仅需要旺盛的精力，更需要持久的热情。也正是这些付出，让宁福祥获得“山东省英语兼职教研员”“农村学校特级教师岗位教师”“烟台市名班主任”“蓬莱名师”“烟台市德育工作先进个人”等荣誉。他先后领衔齐鲁名班主任工作室、蓬莱名师工作室和蓬莱名班主任工作室建设等，为乡村教育带去一缕缕春风。

他紧随时代步伐，将教育事业拓展至新平台，担任山东省远程研修工作坊主持人。他每天晨起操作60分钟，已批改网络作业6000多份，发布话题研讨100多个，发布网络简报10余期。就是这样日复一日的坚持，让他在山东省远程研修中脱颖而出，累计分数遥遥领先。目前，他主持的工作坊分数每年都定格在20万分左右，占全省所有工作坊总积分的三分之一，连续12年成为全省第1名。

2021年春季，宁福祥接到担任烟台教师资格考官的任务，当天凌晨3点钟，他的父亲去世。他明白，既定方案已经敲定，不能因个人原因打乱计划。在经过痛苦的挣扎

后，宁福祥送了老父亲最后一程，按时返回到教师资格考试考官岗位，投入到工作中。工作和亲情，两相权衡，在宁福祥的心里，他对父亲爱得深沉，对事业爱得赤诚。

## 传播幸福 播撒爱心为学子

“幸福”的初心，也播撒在公益行中。

从2009年以来，宁福祥与师生一起组建志愿服务团队，与家属一起参与活动，把两人每年的绩效工资全部捐赠出来，先后用100多万元的团队资金资助20多名高考贫困学子。

学生米先高考630多分，被中国民航大学录取，可是因为家庭出现变故负担不起他上大学的费用。宁福祥知道后，主动承担他每年上万元的学费和生活费。学生付双林，在中考之前突然遇到家庭变故，宁福祥主动担当起学生成长的领路人，不仅在精神上鼓励学生，更自愿提供一切费用供学生读书，三年高中、四年大学、硕博连读五年，让学生踏实拼搏在大连理工大学校园。

如今，最让宁福祥欣慰的是，每逢新春佳节都会收到天南海北学生的真挚问候。每年寒暑交替之时，青岛医科大泌尿外科的医生骆磊都会寄来罗汉果、金银花和麦冬，电话告知宁福祥多喝水，保护好嗓子，为更多的孩子做引领。英国大使馆的外交翻译王涛是宁福祥的学生，高考得到老师的帮助，从剑桥大学硕博毕业后，一直记着老师的恩情，每年除夕夜，打电话给老师送上最真挚的问候。

很多受资助的学生感慨，在人生最艰难、最迷茫的时候，是宁福祥的无私帮助，支撑他们通过读书、通过努力，改变了农村娃的命运和人生轨迹。

“工作也是生活，生活离不开工作，不需要轰轰烈烈，只从细微处着手，事事时时做精做细。”宁福祥说。从教34年，现在的他依然全勤工作，担任2个班的英语教学和6个班的音乐教学。是什么让他始终深耕教育事业？他在日记中写道：“我不知道教育是不是我最适合的职业，只是觉得这片土地上到处都有我渴望的风景。”

最近这几年，他又萌生一个更大的想法，去长岛、去北五岛支教，去更艰苦的环境下为孩子们撑起一片蓝天，因为那里的孩子，更需要老师的陪伴。

YMG全媒体记者 慕溯 摄影报道



# 手造「月球车」行走「月表」

挥“月球车”在“月表”随意行驶，无论是陡坡、碎石堆，还是坑洼土路，均可轻松征服。任百林觉得爬坡过坎还不过瘾，干脆自己爬进“月球车”，操纵其飘移旋转了20多圈。“月球车”的太阳能板可为电池充电，经现场测试，它一口气跑了6.2公里，“月球车”的4G网络摄像头与手机关联，拍摄内容同步显示在手机屏幕上，还可实现远程对话。

“月球车”本质是一辆电动车，也是一个简单的机器人，它“体重”接近300斤，动作却十分灵活。“它能轻松上下楼，还能借助液压起降机自由进出我的越野车后备箱，走到哪里都会成为焦点，曾有人出价3万元，我没舍得卖。等更换大号锂电池后，它的续航能力还会大幅提升。”任百林骄傲地说。

记者获悉，只有初中学历的任百林是一个地道的军事迷，早年学焊工时迷上了制作各种武器装备手工模型。2012年，我国第一艘航母“辽宁舰”交付海军，任百林激动得夜不能寐，他克服重重困难，历时6年打造出两个航母模型，其中第二个已经可以下水航行了。任百林说，他打造“月球车”是为了动态展示我国航天科技的成果，增强大家的民族自豪感和自信心。以后，他还会继续将我国新型的“大国重器”制作成手工模型，让更多的人感受到祖国尖端科技带来的震撼。

## 保障性住房需求意向摸底

欢迎符合条件的市民参与调查

**本报讯**(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 高峰)记者昨日从烟台市住房和城乡建设局了解到，为摸清全市保障性住房需求意向，按照“以需定购”的原则，科学确定今后一个时期的保障性住房建设规模，我市将从6月12日起至6月19日，对广大市民的保障性住房需求进行摸底调查，欢迎符合条件的市民参与调查。

本次调查对象主要为符合公共租赁住房、保障性租赁住房和配售型保障性住房申请条件的潜在保障对象，包括但不限于符合条件的本市户籍中低收入住房困难家庭、新就业无房职工和外来务工人员等新市民群体、住房困难的工薪收入人群体和引进人才群体。调查在全市范围内开展，涵盖各区市及下辖镇街。调查以家庭为单位，采取调查问卷的形式，问卷共设置11道选择题，由在本市生活居住、符合相关政策条件

的家庭成员代表家庭自主填写，每个家庭一人扫码填写即可，勿重复填写(家庭成员是指夫妻双方以及未满十八周岁的子女)。市民可以通过两个渠道参与本次调查。

1.由各区市通过短信渠道，向本辖区的潜在保障家庭定向发送问卷链接，市民收到短信后，可在手机上打开链接，自主完成调查问卷后提交，系统将实时汇总。  
2.没有收到短信的市民，如有意向且符合相关条件，可以登录烟台市住房和城乡建设局官网、烟台住房保障和房产交易网扫描二维码，或微信关注“烟台住建”公众号，登录“公共服务平台”，即可填写调查问卷，填写前将进行实名认证。



## 垃圾桶太少，垃圾散落污染路面

污渍和异味让居民苦不堪言

**本报讯**(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)

近日，有市民向“烟台民意通”热线6601234反映，在芝罘区向阳街广丰街8号楼北侧，有一处生活垃圾收集点，因为垃圾桶设置太少，根本盛不下周边居民家庭产生的生活垃圾。

本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来话，由12345热线工作人员按常规程序处理。因来话较多接话单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

接听热线电话期间，对来话人个人信息要求保密处理的，不转接领导接听，由12345热线工作人员详细记录后按常规程序处理。接话情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”等媒体端对外公开。



“市民王先生告诉记者：‘生活垃圾扔在路面上，导致地面全是污水，臭烘烘、酸溜溜，周围居民都不敢开窗户，去幼儿园的家长和孩子路过这里时，很多人都快步通行、掩鼻而过。’

记者了解到，广丰街一带是开放式居民区，社区保洁和生活垃圾收集由所在街道办事处等部门聘用的物业公司负责。“广丰街这里的生活垃圾，不是由环卫车每天直接拉走的，而是由物业人员每天收集，再运送到东侧垃圾压缩站。”一名物业人员告诉记者：“两个垃圾桶，确实不够用。这一片，有一个人专门负责每天收集生活垃圾，因为这个片区太大，需要清理的垃圾量大，每天得排到上午9点多这里的垃圾才能被清理走。”

“广丰街老旧小区改造刚完工不久，因为垃圾桶不足，乱扔垃圾导致新路面污渍遍地，实在是不应该。”采访中，多位居民呼吁有关部门增设垃圾桶，不要让生活垃圾落地。

## 烟台临港工业学校开展消防疏散应急演练

防患于未“燃” 安全记心间

**本报讯**(通讯员 刘亚林 唐均义)6月12日，烟台临港工业学校开展2024年安全生产月消防疏散应急演练，此次活动旨在进一步加强校园消防安全工作，切实提高师生消防安全意识，提高全体师生的火灾灭火和应急避险能力。

针对此次应急演练，学校认真细致地制定了消防演练活动方案，并组织召开了教师会议，明确了职责要求。各班主任召开班级会，给同学们讲解了逃生法则和自救知识，提醒同学们在演练中

用湿毛巾捂住口鼻，弯身低头，扶墙逃生，注意纪律，禁止嬉笑打闹、推搡，预防次生事故发生。

下午4时许，随着警报的响起，各班上课教师、护导老师和班主任迅速到达各楼层，指导同学们按照指定路线快速有序地进行紧急疏散。应急演练中，学生们动作规范，紧张有序，达到了预期效果。此次活动培养了学生们听从指挥、团结互助的精神品质，为创建平安和谐校园积累了宝贵的经验。

## 烟台东方华府项目交付在即，实力与责任保障项目高品质落地——

# 精细管理 品质筑成

面对新形势下市场与行业的考验与挑战，总有一些企业能够克服困难，稳妥有序推进施工进程，把“家”圆满地交到业主手里。这是一种责任和担当，也是烟台沪丰公司(以下简称“沪丰公司”)拼尽全力结出的硕果。

在过往3年时间里，一个有着14万平方米建筑面积、16万平方米配套商业的大型现代化居住社区已经呈现在世人面前，实现了广大业主关于家的美好期许。2023年，沪丰公司顺利完成G2区一批次交付。而今，G2区二批次交付在即。

绿树浓荫，翠影扶苗。步入福山区民丰路以西的东方华府项目G2区，即将交付的33#、35#等4栋楼体风格简洁，楼群洋气。

“不仅仅是漂亮！咱们项目的工程质量达到了行业TOP30的标准。项目运用了很多新技术，比如，高层住宅主体结构使用铝模工艺，铝合金模板自重轻、强度高、精度高、板面拼缝少，质量一次成优。”工程技术部经理吴昊说起项目应用的新技术，脸上带着满满的骄傲。他说，石膏抹灰工艺能避免传统工艺中墙面空鼓开裂的问题，石膏基自流

平地暖地面等工艺有效避免了地面开裂等质量问题。

随吴经理走进即将交付的35#楼7层，映入眼帘的就是开阔的门厅，轻轻一按电梯，按钮闪烁，徐徐步入7层……世界级品牌的电梯、国内知名品牌的入户门、每户标配的指纹密码锁、采用断桥隔热技术的三玻两腔外窗，以及一线品牌的玻璃、五金件……沪丰公司在材料选择和细节把控上，分毫必争，倾尽全力，始终严把质量关，以品质为先，以匠心精神务实奋进，精益求精，不断追求卓越品质，为业主构建城市生活理想家。

“工欲善其事，必先利其器”。东方华府项目在供应商选择上引入了业内标杆企业。在项目建设过程中，沪丰公司深耕项目精细化管理，全面应用“PDCA”管理方法，打造安全文明示范工地。同时，引入业内标杆第三方质量评估机构，采用“四不两直”方式对项目施工过程中的质量、安全和进度进行最严格的检查。记者了解到，烟台东方华府项目在第三方质量检测过程评估中，连续5个季度排名公司第一。

“我们在拿到竣工备案后，由公司总部工程、设计、营销等部门组成联合

验收小组，对项目交付区的质量、观感、效果呈现情况进行综合评估。目前，项目已达到总部联合验收条件，这也意味着项目即将迎来最终交付时刻。”据吴经理介绍，为做到完美呈现，沪丰公司正加大专业力量，分区、逐项、逐户对工程质量进行精打细磨，确保项目完美收官。

只有将精细化管理理念和多维度管理手段落实到项目管理实践中，才能汇聚成优质项目的品牌基因。近年来，东方华府项目先后获得“山东省建筑施工安全文明标准化化工地”“烟台市红廉

工地”等荣誉称号。

“实力央企的责任与担当保障了东方华府现房完美呈现在业主面前，所见即所得，这是对业主负责，也是沪丰公司总经理、党支部书记王卓表示，交付不仅是客户对沪丰公司的一次‘考试’，更是沪丰公司践行自身品质承诺、呈现坚实力口碑的实力展现。

享精品工程，赏华府美景。随着项目交付的临近，新业主们的入住将为社区带来新的活力，续写城市奋斗新篇章。(邹春霞)